

Murieron en accidente quince obreros que trabajaban en un túnel, en Río de Janeiro

RÍO DE JANEIRO, 28.—Ayer dió comienzo el Carnaval de Río —uno de los espectáculos más fascinantes del mundo— de una manera trágica, al resultar muertos 15 obreros que trabajaban en un túnel.

Héroe nacional abisinio



Abebe Bikila, vencedor de las pruebas de maratón en los Juegos Olímpicos de Tokio, es la persona que goza de mayor popularidad en Abisinia después del Negus. Ya había ganado las pruebas efectuadas hace cuatro años en Roma, y en la última Olimpiada resultó su extraordinaria clase. Abebe presenta todas las características propias de su raza: cabeza pequeña, cabellera enroscada, ojos negros y brilla tes y boca grande. De talla mediana, al correr tiene la elegancia de las gacelas. Aquí lo vemos, en presencia de su esposa y de su hijo, visitando la guerra de comandante de la Guardia Imperial, cuerpo reservado para los etíopes privilegiados. Tras sus dos triunfos en Roma y Tokio, Abebe Bikila se ha convertido en héroe nacional.

El Presidente de Austria, fallecido

La muerte le sobrevino tras la agravación de una dolencia hepática

Su puesto será desempeñado interinamente por el Primer Ministro

VIENA, 28.— El Presidente de Austria, doctor Adolf Schaerf, ha muerto.

Su fallecimiento se ha producido como consecuencia de una rápida agravación de una enfermedad hepática.

La radio y la televisión austriacas interrumpieron sus programas para anunciar la muerte del Presidente.

Poco antes de producirse el fallecimiento los ministros socialistas

del Gobierno de coalición se habían reunido en la clínica privada, en que se hallaba internado el doctor Schaerf.

Según la Constitución, el puesto de Presidente será desempeñado interinamente por el Canciller, doctor Josef Klaus.

El Presidente, que contaba 74 años de edad, padecía gripe desde hace tres semanas y el 17 de febrero ingresó en una clínica de Viena.

Se encontraba casi totalmente repuesto cuando el pasado viernes

empezó. Reconocido por un grupo de médicos —entre los cuales se encuentra su yerno— se le apreció una dolencia hepática. El boletín médico publicado después, señalaba que había sufrido una hemorragia hepática, que es virtualmente inoperable.

El vicecanciller, Bruno Pitterman, que se encontraba en Bulgaria en visita oficial, ha regresado urgentemente a Viena, en donde ha sido informado del fallecimiento del Presidente.

El doctor Schaerf tomó posesión de la Presidencia de Austria en mayo de 1963, para un segundo período presidencial de seis años de duración.—(EFE).

DESARROLLO MUSCULAR

Pida Folleto Gratis

Grueso o delgado, joven o mayor, será bien atendido. Nuestros métodos individuales son indicados en TODAS LAS EDADES, para la

CONSERVACION física, el MEJORAMIENTO físico y el DESARROLLO muscular.

Se pueden practicar a cualquier hora del día (mañanas o tardes) desde la intimidad de su hogar o residencia, con...

Solo 15 minutos diarios

SIN MOLESTIAS - SIN DESPLAZAMIENTOS ANCHAS ESPALDAS - HOMBROS ROBUSTOS TORAX BIEN FORMADO - VIENTRE Y CINTURA PROPORCIONADOS.

SIN GASTOS NI COMPROMISOS

Por atajo que viva solicite amplia información, enviando HOY MISMO este Cupón.

RECORTE Y ENVIE ESTE CUPON

Dr. DIRECTOR: Envíeme SIN GASTOS NI COMPROMISOS, amplia información de sus Métodos

Sr. _____

Calle _____

Ciudad _____

Provincia _____

2015

DIAJASE A: **sansón institut**
Apert. Carr. **5047**
BARCELONA

- La catástrofe fue provocada por un rayo que causó la explosión de varias cajas de dinamita
- Otras 40 personas resultaron heridas

Se desencadenó repentinamente una tormenta y un rayo fue a caer en la boca del túnel, en el que trabajaban 50 hombres. El rayo alcanzó varias cajas de dinamita que hicieron explosión causando quince muertos y cuarenta heridos. Otros hombres que se hallaban fuera del túnel resultaron alcanzados por las piedras despedidas por la fuerza de la explosión.

Equipos de salvamento continúan buscando entre los escombros acumulados en el interior del túnel, por si hubiera quedado atrapada en su interior alguna persona más. El túnel forma parte de las obras que se están realizando en las proximidades del río para descomgestionar el tráfico de la ciudad.

Una joven de 17 años resultó muerta también, a escasa distancia del túnel, al ser alcanzada por otro rayo que cayó sobre un árbol bajo el cual ella y unos amigos, se habían refugiado de la tormenta.

La tormenta ha cortado las comunicaciones entre la ciudad y la plataforma en la cual se levanta la imagen de Cristo Redentor. La vía del funicular que sube hasta la cima del Corcovado ha quedado cortada, obstruida por los árboles desgajados por los rayos.

15 casos de supuesto espionaje en la O.N.U.

Figuran en un libro que se publicará próximamente

NUEVA YORK, 28.—En un libro que se publicará el próximo mes de mayo, en Nueva York, se trata de quince casos de supuesto espionaje en la sede de las Naciones Unidas.

El libro, titulado "Espías rojos en la ONU", incluye también unas cuarenta fotografías consideradas hasta ahora como secretas y pertenecientes al F. B. I.

El F. B. I. ha cooperado con los autores del libro, el periodista Pierre J. Huss y George Carozzi, perteneciente a las Naciones Unidas.

Huss ha dicho que el libro no trata de poner de relieve deficiencias de la Organización Mundial, sino de presentarla como víctima de los esfuerzos subversivos de la Unión Soviética.

Añade Huss que desde que comenzó a funcionar, en la ONU se han registrado 22 casos de espionaje en los que se han visto envueltos la Secretaría General y la delegación soviética.—(EFE).

LA PAZ PUEDE SER RESTAURADA EN VIETNAM

SI EL NORTE CESA EN SUS AGRESIONES (STEVENSON)

WASHINGTON, 28.—Los Estados Unidos han comunicado a todos los miembros del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas que la paz podrá ser restaurada en breve en Vietnam si el Norte da fin a sus agresiones contra el Sur.

El embajador norteamericano en la ONU, Adlai Stevenson, afirmó ayer esta creencia al presentar un "libro blanco" norteamericano, en el que se pretende demostrar que la política oficial de Hanoi consiste en dominar Vietnam del Sur por la fuerza.

En una carta dirigida al presidente del Consejo de Seguridad dice igualmente que los Estados Unidos retirarían con agrado sus fuerzas militares de Vietnam del Sur en cuanto cesase la agresión del régimen comunista del Norte.

Stevenson confirió ayer con el secretario general U Thant que reiteradamente solicitó la pasada semana un arreglo pacífico de la crisis de Indochina, pero no se han facilitado detalles de la entrevista.—(EFE).

El Cardenal de Manila celebró una misa para la misión española

MANILA, 28.— Su Eminencia Reverendísima el Cardenal Santos ofició en la Capilla del Pilar, de la Catedral de Manila, donación del Gobierno español, una misa a la misión oficial española que preside el ministro de Asuntos Exteriores. A continuación, Su Eminencia Reverendísima ofreció un desayuno en el Palacio cardenalicio a nuestro ministro y al resto de la misión. Expresó su simpatía y admiración por el Jefe del Estado y el pueblo español. El señor ministro, al agradecer las palabras de Su Eminencia, comunicó que transmitiría su mensaje al Jefe del Estado y manifestó que su hospitalidad sería correspondida por nuestro Gobierno con ocasión de su visita en el Ato Jacobeo.

Esta noche, la misión española asistirá a una cena ofrecida por la Tabacalera.—(EFE).

HOJA

LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña

AÑO XXIV.—Número 925.—Teresa Herrera, 11.—LUNES 1 DE MARZO DE 1965.—Precio: 2'00 pesetas ejemplar
Depósito legal: C-4-1952

El "príncipe peluquero"



He aquí a Syed Hassan Durani, director de una escuela técnica de peluquería en Cannes. Se trata de un príncipe, hijo único de Amanullah Khan, fallecido rey de Afganistán. El flamante director cuenta veinticinco años y al morir su padre le dejó una gran fortuna, depositada en Bancos suizos, de la que no podrá disponer hasta que tenga un hijo heredero de sangre real. Se dice que Syed ha mantenido idílicos amorosos con la Princesa Neza, hermana del Rey de Marruecos, y con Fariza, segunda hija de Faruk. Pero, por lo de ahora, Hassan sólo parece permanecer atento a su academia de peluquería, que mantendrá abierta durante dieciocho meses.

Washington Beltrán asumirá hoy la Presidencia uruguaya

Ya la venía desempeñando desde la muerte de Luis Giannastasio

MONTEVIDEO, 28.— El doctor Washington Beltrán asumirá mañana lunes oficialmente el cargo de presidente del Consejo Nacional de Gobierno, que viene desempeñando con carácter interino por fallecimiento del anterior titular, ingeniero Luis Giannastasio.

De acuerdo con la Constitución el doctor Beltrán —que es abogado y tiene 51 años— ocupará ahora la presidencia del Consejo Nacional de Gobierno desde el uno de marzo de 1965 hasta el uno de marzo de 1966.

En Uruguay se elige cada cuatro años el Gobierno colegiado, mediante votación nacional. El Gobierno actual fue elegido el último domingo de noviembre de 1962. El presidente de este Gobierno se renueva todos los años, lo que da un número de cuatro presidentes para cada etapa de Gobierno. En las elecciones de 1962 salió nuevamente triunfante el Partido Nacional; en consecuencia la mayoría y los cuatro presidentes del Consejo, corresponden a la mayoría blanca.

En el período 1963-64 fue presidente Daniel Fernández Crespo; en 1964-65, Luis Giannastasio —no terminó su mandato—; en 1965-66, Washington Beltrán. El cuarto y último período le corresponderá presidir al doctor Carlos María Penades.

El Gobierno pluripersonal —colegiado— está constituido por nueve miembros; seis por la mayoría y tres por la minoría.

El doctor Washington Beltrán tomará posesión con una sencilla ceremonia que se efectuará mañana a las once en la Casa de Gobierno.

LA FACULTAD DE MEDICINA DE MADRID, CLAUSURADA

Por haberse reproducido reuniones tumultuosas

MADRID, 28.—Nota del Rectorado de la Universidad de Madrid.

"Durante los dos últimos días se han reproducido reuniones tumultuosas en el pabellón de la Facultad de Medicina de la Ciudad Universitaria, provocados por los mismos grupos de agitación que habían actuado anteriormente en otras Facultades. Ante la perturbación que ello produce en el desarrollo de la actividad docente, la Superioridad ha dispuesto la clausura de dicho edificio y la suspensión de las clases que se dan en el citado pabellón. El curso será prorrogado en la forma prevista por las disposiciones vigentes".—(CIFRA).

Queja de Chipre en las N. U.

NACIONES UNIDAS, 28.—Chipre ha presentado ante las Naciones Unidas una queja contra las actividades de un submarino y un avión turcos en las proximidades y sobre el espacio aéreo de la isla.—(EFE).

Nieto Antúnez inauguró el III Club Náutico, en Barcelona

"Los principios de 1939 siguen siendo válidos", dijo



BARCELONA, 28.—En el histórico Salón el Tinel, ha tenido lugar esta noche la cena de gala con motivo de la inauguración del Tercer Salón Náutico. Presidió el ministro de Marina, almirante don Pedro Nieto Antúnez, acompañado del capitán general, don Luis de Lamo Peris; gobernador civil, señor Ibáñez Freire; alcalde de la ciudad, don Porcayo; capitán general del Departamento, almirante Ruiz González, y miembros del comité directivo del Salón.

A la cena asistieron unas doscientas personas, entre las que figuraban representaciones de diversos estamentos de la ciudad condal.

Hay quien afirma —dijo el ministro, a los postres—, que los principios de mil novecientos treinta y nueve no son válidos hoy y quieren que vuelvan los políticos de mil novecientos treinta y seis. Yo afirmo que aquellos principios siguen siendo válidos hoy. Podremos variar en lo circunstancial, pero si seguimos con aquella doctrina, no tendremos sólo veinticinco años de paz, sino una paz permanente para nuestra patria.

Recientemente el Caudillo afirmó que se iban a dar los últimos toques de la institucionalización del Estado. No sabemos cuando se hará esto, pero debemos mantener nuestra confianza pensando que quien ha sabido gobernarlos con tanto acierto durante todos estos años, sabrá darnos esta institucionalización en el momento oportuno".

Más adelante, el ministro de Marina, recogiendo las palabras del alcalde de Barcelona, dijo que para él era un honor llevar al Jefe del Estado la lealtad y adhesión de Barcelona, y que por su parte quería pedir algo a Barcelona y a Cataluña, cuyas características han sido su sentimentalidad poética, heroica y religiosa, y es que sepa hablar a la Castilla de tierra adentro de lo que es y significa el mar para la patria, porque cuando todos los españoles sepan lo que es el mar se abrirán de nuevo para España las rutas de su grandeza.

Terminó levantando su copa por Su Excelencia el Jefe del Estado, lo que hicieron todos los presentes, mientras se interpretaba el Himno Nacional.—(CIFRA).

SE EXTIENDE LA GRIPE EN FRANCIA

PARIS, 28.—De quince a veinte de los departamentos (provincias) de Francia están afectadas por la gripe, pero las autoridades informan que no puede considerarse la situación como epidémica.—(EFE).

VICTORIA CLARA Y MERCIDA SOBRE EL SEVILLA: 4-0



Cuando menos se pensaba y muchos pesimistas esperaban el R. A. F., un Deportivo de circunstancias, pero desmelenado y pleno de moral, se alzó con la victoria rotunda y clara frente al Sevilla: 4-0. Quérese decir, que el equipo local fue netamente superior y que el juego de tuya y mía, propio de salón, con muchas filigranas inoperante, corrió hoy, afortunadamente, a cargo de los forasteros. Los blanquiazules, en vena de aciertos, tuvieron la capacidad rematadora de la que carecieron a todo lo ancho y largo de lo que va disputado de Liga. Si las cosas continúan así todavía se ve un resqueño a la salvación que todos deseamos. En la foto, el primer gol de Arcángel después de una diabura de las muchas prodigadas por Montalvo a lo largo del partido.—(Foto BLANCO)

Libros

A la muerte de Luis Cernuda
—ocurrida en Noviembre de 1964— estaba lista para la imprenta el segundo volumen de "Poesía y Literatura" (1), que, por diversas causas, no ha sido publicado hasta ahora. Ensayos y notas, en su mayoría inéditas, se recogen en este libro que expresa el múltiple conocimiento literario del poeta y su aguda visión sobre diversos problemas. Cervantes, Bécquer, Rubén Darío, los Quinteros, Juan Ramón Jiménez, Gerardo Nerval, Baudelaire, Goethe, Eliot, Yeats, Dashiell Hammett, Pierre Reverdy, Lafcadio Huiqui, Valle Inclán, Gómez de la Serna y Altolaguirre son estudiados con un criterio personalísimo por el escritor sevillano.

Hombre eminentemente objetivo, Cernuda no tiene el menor reparo en atacar a escritores que gozan de renombre universal, de los que si reconoce sus virtudes, también subraya sus defectos. Así es como en su trabajo titulado "Los dos Juan Ramón Jiménez", distingue al gran artista del hombre que se enfrentó con todos los poetas de la generación del 27, sobre los que dijo muchas cosas injustas. Si Luis Cernuda admira a Unamuno, no deja de hacer hincapié en la antipatía personal que suscitaba la figura del Rector salmantino y en sus arbitrariedades al tratar el tema andaluz. Pero, en contraste, tiene un cumplido elogio para el espíritu insomniable de Valle Inclán, que muere pobre por ser incapaz de dobleces o de artificios.

Frente al criterio en general despectivo hacia el teatro de los Quinteros, Luis Cernuda sale en su defensa. Dice que le parecía admirable cuando se trataba de entretenimientos escénicos, de piezas cortas o de entremeses—que era para lo que realmente estaban bien dotados Serafín y Joaquín—; pero que frustraba sus propósitos en las obras largas, reiterativas, inconsistentes y faltas de auténtica "garrucha". Y la incomprensión que tuvo hacia Goethe el famoso poeta sevillano, que muere pobre por ser incapaz de dobleces o de artificios.

Frente al criterio en general despectivo hacia el teatro de los Quinteros, Luis Cernuda sale en su defensa. Dice que le parecía admirable cuando se trataba de entretenimientos escénicos, de piezas cortas o de entremeses—que era para lo que realmente estaban bien dotados Serafín y Joaquín—; pero que frustraba sus propósitos en las obras largas, reiterativas, inconsistentes y faltas de auténtica "garrucha". Y la incomprensión que tuvo hacia Goethe el famoso poeta sevillano, que muere pobre por ser incapaz de dobleces o de artificios.

Excelentes ensayos todos los que componen este segundo volumen de "Poesía y Literatura", no sólo demuestran una profunda sensibilidad de artista, sino también el mundo multifórmo, con sus contrastes, luces y sombras, que presiden toda la andadura literaria del gran escritor y poeta sevillano.

(1) POESÍA Y LITERATURA II, por Luis Cernuda.—"Biblioteca Breve" de Editorial Seix Barral, S. A.—Barcelona.

Esta obra o cualquier otra, adquierala en LIBRERIA CERVANTES

MARIA PITA, 20 - Telf. 25347 (Se hacen envíos por Correo)



INDUSTRIAS MIRANDA Y G. DEL VALE

Marcial del Adalid, 2 y 4. — Real, 32 — La Coruña
LAS PELICULAS QUE PROYECTA VISIÓN.—Parece ser que hay bastantes dificultades, para que T. V. llegue a un acuerdo general con las casas distribuidoras de películas, al objeto de contratar las de largo metraje, con antigüedad suficiente, que semanalmente son proyectadas en la pequeña pantalla. Es de lamentar, porque así estamos obligados a ver una serie de films, de nula calidad, trasnochados y sin el menor interés argumental ni interpretativo. En vista de las circunstancias, son programadas frecuentemente muestras del cine español, como "Campeones" y "La calle sin sol", que resultan actualmente ridiculas, viejas y técnicamente atrasadas. Se ocupa de esta forma un largo espacio que no compensa al telespectador del tiempo que ha de estar frente a la pantalla.

LOS TELEFILMS DE SERIE.—Claro que los telefilms programados en serie también dejan mucho que desear, en algunos casos. La denominada "Intriga en Hawaii", que comenzó bien, nos ofreció el viernes pasado un tema folletinesco, que no respondía en absoluto al título, pues la intriga brillaba por su ausencia en todo el relato, y lo mismo podía ser en Hawaii que en otro lugar cualquiera. Siguen siendo "Los Intocables" lo mejor de estas series y también algunas de "Dick Powell". Las de "El Santo" entretienen, pero resultan dadas del mismo estilo.

SABADO 65 EN COLABORACION CON PORTUGAL.—Esta vez el programa "Sábado 65" fue realizado en colaboración con la Radio Televisión Portuguesa, en una amable y acertada conjugación de valores de ambos países. Hizo la presentación el leucor lusitano Enrique Mendes, que dio una muestra de franqueza y simpatía a nuestros presentadores, la recepción fue fríasca y difícil labor. La representación hispana, fundamentalmente estuvo a cargo de Conchita Baulista, que volvió a interpretar la canción seleccionada para el Festival de Eurovisión, bajo el título "¿Qué bueno, qué bueno!". La ocasión sirvió para convencernos, plenamente, de que esta melodía no tiene nada que hacer en la votación del próximo concurso de Nápoles.

RETRANSMISIONES FUTBOLISTICAS.—No cabe duda que cuando se anuncia una retransmisión futbolística, el interés de los telespectadores llega a límites insospechados. Quedó bien demostrado la noche del partido Benfica-R. Madrid en que las calles estuvieron desiertas a la hora de comienzo del encuentro, y en esas horas, sociedades, etc., hubo lleno completo ante las pantallas de T. V. Ayer, de nuevo con ocasión del Barcelona-R. Madrid, se evidenció el interés que despertaba esta clase de retransmisiones.

ENRIQUE MARIAS SALDRA EN LA "VIDA DE MATIAS PRATS".—Urgentemente salió para Barcelona Enrique Mariñas, a fin de intervenir en la grabación del programa "Esta es su vida" dedicado a Matias Prats, que veremos en la pantalla el próximo miércoles.

JUSTICIA CUMPLIDA

Arriendo y expropiación

Por F. JIMENEZ DE LLANO

Por una empresa hidroeléctrica se dedujo demanda sobre declaración de mejor derecho de propiedad y nulidad de la sentencia recaída en un proceso interdicto de recuperación, alegando que había promovido expediente sobre expropiación forzosa de la finca del litigio llegando a un acuerdo con la propietaria del inmueble, por lo que quedaba extinguido el arrendamiento de que se había valido el interdictante, ya que anteriormente se le había dado posesión de aquel inmueble.

El Juzgado dio lugar a la demanda en lo referente a declarar la propiedad de esa finca, pero no declaró nulo el proceso interdicto, y la Audiencia, en trámite de apelación, confirmó tal sentencia.

Impuesto recurso de casación, el Tribunal Supremo lo acogió y estimó la demanda.

La Sentencia, de 12 de Marzo de 1965, sentó la siguiente doctrina: A) Que está reconocido por las partes que en el Boletín Oficial de la Provincia y en un diario de la localidad la demandante insertó el anuncio destinado a dar publicidad para el trámite expropiatorio de "acta previa a la ocupación", en procedimiento de urgencia, haciendo constar la finca afectada, el nombre de la propietaria y el del arrendatario; que posteriormente se formalizó entre la dueña y la entidad expropiante un convenio privado de compra e inmediata ocupación del inmueble, recibiendo aquella el setenta por ciento del precio fijado; que en la fecha señalada en el expediente de expropiación comparecieron ante el representante de la Administración, el de la empresa, la propietaria y el Alcalde, sin que lo hiciera el arrendatario, manifestando en aquel acto la dueña haber llegado a un acuerdo con el expropiante para la transmisión del inmueble, por lo que quedó excluido de los trámites relativos a la valoración, y que transcurrido un año desde el otorgamiento del documento privado, se formalizó la oportuna escritura de compraventa con entrega del resto del precio.

B) Que según reiterada doctrina legal el acuerdo entre expropiante y expropiado dentro de un expediente de expropiación forzosa para la transmisión de la finca objeto del mismo, surte los propios efectos que la resolución de la Administración recaída dentro del expediente, y le pone término, siendo estos efectos respecto al arrendatario la extinción del contrato por la pérdida total de la cosa arrendada.

C) Que justificada la existencia en autos de un verdadero expediente de expropiación forzosa, aunque no se aludiera al mismo en la escritura de compraventa, ello no es causa bastante que se oponga a la aplicación de sus efectos.

D) Que según resulta del artículo 1638 de la Ley de Enjuiciamiento Civil, lo reservado en un procedimiento interdicto no es definitivo, ya que sobre el propio contenido de la sentencia respecto a la posesión, cabe el ejercicio de la pertinente acción en el juicio ordinario correspondiente, por lo que procede anular la acción de nulidad de la sentencia del interdicto interpuesta por el arrendatario, en cuanto declaraba como perturbación o despojo la ocupación por el interdictado de la finca, en virtud del acuerdo celebrado con la propietaria y ratificado el siguiente día en el trámite de acta previa a la ocupación dentro del expediente de expropiación forzosa, lo que impedía la recuperación por el arrendatario de la posesión adquirida en tal momento por la empresa demandada.

Es bien sabido que en los procedimientos de expropiación forzosa declarados de urgencia, la ocupación del inmueble expropiado tiene lugar, antes de determinar y abonar el precio, y en el mismo día previa de ocupación, continuando después la tramitación para fijar esa valoración y efectuar el pago.

DESDE MI BUTACA

Entre los estrenos de la semana dos películas documentales hecho poco frecuente. Ambas tienen interés

Solo una película, de las seis estrenadas esta semana en las pantallas locales, es de nacionalidad muy significativa, en contrastes de los títulos producidos por Hollywood, manteniendo su competencia con las realizaciones de otros cinematográficos mundiales. La zona negra", a la que hay que sumar, para completar el resumen semanal, "La corrupción" y "Los ojos muertos de Londres", "Sabían demasiado". "Este perro mundo" y "Sinfonía española".

CLARO que el marchamo de Hollywood no garantiza nada en cuanto a valores reconocidos, porque allí también hay de todo. "Amazonas negras" corresponde al género de Aventuras, con una acción situada en Arabia, durante los tiempos de caudato. Los protagonistas, pues, son mercaderes y esclavos, sea que faltan las luchas, asechanzas, y diversidad de lances, a cual más inverosímil, hasta llegar a un final roto y previsto. El título viene de la intervención de un ejército de mujeres, antiguas esclavas escapadas de su cautiverio. Es decir, todo sin interés y ofrecido vulgarmente.

INQUIETANTE y desagradable historia la que el director Mauro Bologni cuenta en las imágenes del film "La corrupción", coproducción italo-francesa de ambiente dramático, que tiene un arranque difícil y prometedor. Después decaer bastante, para dar lugar a un relato por los caminos de unas situaciones duras y sombrías, sin la menor conexión a los valores positivos, con posibilidad de sustituir la escazuidad de los hechos. La obra está discretamente realizada y la labor de los protagonistas solamente alcanza relieve en la persona de Jacques Perrin.

ITALIA se ha especializado, desde hace tiempo, en las películas documentales, género del que ofreció últimamente excelentes muestras, a las que hay que añadir "Este perro mundo", conjunto de imágenes que recopilan aspectos de la vida en diferentes partes del universo, pero no precisamente los más agradables. Gualterio Jacopetti ha recogido las costumbres humanas que a veces parecen repulsivas, aunque se están con interés y curiosidad. Las

Contestenos, por favor

Don Mariano Cabrero Hernández

Hoy, jueves, día 1.º de marzo, es la festividad del Santo Ángel de la Guarda, Patrono de los Cuervos, de la Policía y de la Armada. Y el motivo es grande para hablar con el jefe superior de Policía don Mariano Cabrero Hernández.

Nos recibe en su despacho oficial. Insistiendo acerca de la solemnidad de la fecha para la Policía es como obtenemos de él unas declaraciones.

—Como celebran ustedes la fiesta del Ángel de la Guarda, don Mariano?

—Como fiesta religiosa, en primer lugar en honor de nuestro Patrono. La policía, tanto como cualquier otra institución, tiene que considerar que la protección del Patrimonio no es necesaria constantemente; no sólo para proteger al funcionario de los males que como a cualquier mortal pueden provenir, sino para que nos abra caminos para ser útiles a la sociedad de la mejor forma posible. Esto es lo que, desde el Cielo desea el Arzobispo de la Guarda para sus protegidos.

—La festividad no excluye, naturalmente, la constante vigilancia.

—Como fiesta religiosa, en primer lugar en honor de nuestro Patrono. La policía, tanto como cualquier otra institución, tiene que considerar que la protección del Patrimonio no es necesaria constantemente; no sólo para proteger al funcionario de los males que como a cualquier mortal pueden provenir, sino para que nos abra caminos para ser útiles a la sociedad de la mejor forma posible. Esto es lo que, desde el Cielo desea el Arzobispo de la Guarda para sus protegidos.

Vida Coruñesa

Ordenación de dos jóvenes salesianos

Tuvo lugar ayer, en la iglesia de los Padres Salesianos, la ordenación sacerdotal de dos jóvenes coruñeses, los reverendos don José Antonio San Martín Pérez y don Ángel Sánchez Aller.

Ofició en la eucaristía el Obispo auxiliar de Santiago de Compostela, doctor Novoa Puentes, quien, una vez efectuada la ordenación, celebró la santa misa.

Al acto asistieron infinidad de personas, familiares y amigos de los ordenados que abarrotaban por completo el templo.

Hoy celebrará la primera misa solemne, a las once de la mañana, don José Antonio San Martín. Mañana, don Ángel Sánchez Aller oficiará la primera misa comunitaria.

A las muchas felicitaciones que reciben ambos y sus conocidas familias, unimos la nuestra más cordial y sincera.

EL PUERTO

Se registró ayer domingo en el puerto coruñés el siguiente movimiento de buques: Salió el petrolero "Campuz", con gasolina, para Bilbao, y quedó despachado de salida el también petrolero "Campoblanco", con gas-oli, para Gijón. Se esperan: "Maas-kade", con cemento superblanco francés; "Juan M. Artaza", con cemento; "Labrador", con cok de petróleo, y "Sagstrand", con sulfato amónico.

SOCIEDAD

VIAJEROS.—Para pasar unos días en Portugal y Andalucía, sale hoy por carretera nuestro querido compañero de Redacción, don Francisco Jiménez de Llano, acompañado del ex teniente de alcalde, don José Trillo Fernández y de sus distinguidas esposas.

GRATIS INFORMAREMOS A UD. SOBRE LAS MATERIAS QUE SEÑALE CON UNA CRUZ

- REFORMA DE LETRA
- ORTOGRAFIA
- ARITMETICA
- CONTABILIDAD
- ALGEBRA
- MECANOGRAFIA
- AUTOMOVILES
- DIJIBO HUMORISTICO
- DE HISTORIAS
- JEFE DE CONTABILIDAD

Academia Almi

CURSOS POR CORRESPONDENCIA

MUNTANER, 338 C. - BARCELONA

C. AUTORIZADO POR EL M. D. E. N. N. N. 27

Premio periodístico a Don Manuel Santaella

Uno de los premios del Concurso Nacional de Protección Ocular ha sido otorgado a D. Manuel Santaella, director de "El Ideal Gallego", por un magnífico artículo titulado "Las gafas de Bizancio" que fue publicado en el mismo diario local.

Sinceramente nos congratulamos de la nueva y merecidísima distinción a tan destacado compañero, que ve recompensadas así, una vez más, sus excepcionales calidades como escritor y articulista de primera fila.

En el mismo concurso mereció también uno de los primeros galardones el doctor D. Nicolas Retana Ica, que perteneció a la redacción de "El Ideal Gallego" y actualmente ejerce la profesión en Madrid.

EL HOMBRE SIN...

(Viene de la plana seis)

bunal de la mafia presidida por Genco Russo, decidió suprimir a Salvatore La Barbera, hermano de Angelo La Barbera, el jefe del gang rival. La Policía encontró después los restos carbonizados del automóvil de Salvatore en los alrededores de Agrigento.

Los atentados de julio de 1963 costaron la vida a 9 personas, y entre ellas siete "carabinieri". La emoción suscitada por esos crímenes provocó finalmente una reacción gubernamental. Una comisión anti-mafia fue creada por el Gobierno de Fanfani. Al mismo tiempo, se dieron plenos poderes a las autoridades locales para la represión del bandolerismo. Las operaciones llevadas a cabo contra la "mafia" fueron hechas a gran escala. Unicamente Liggio escapó a esa primera redada... hasta el 14 de mayo de 1964.

Paul AGDE

SERVICIO DE ELECTRICIDAD

FUERZAS ELECTRICAS DEL NOROESTE, S. A. (FENOSA), pone en conocimiento de los señores abonados que resulten afectados, que por necesidad de efectuar reformas en sus instalaciones, se suspenderá el servicio el lunes, día 1.º de marzo, desde las nueve a las once horas, en la calle de Rubine, del 1 al 35 y del 2 al 24.

Este perro mundo

(En color)

(Mayores)

CINE MONELLOS

HOY - Último día de

HATARI

(En color)

6 - 8,15 - 10,45 (Tolerada)

CINE HERCULES

HOY - Último día de

CAPUCINE - JANE FONDA

La gata negra

6 - 8,15 - 10,45 (Mayores 18 años)

KIOSCO

De la más universal de las novelas surge una película fabulosa

La historia de San Michele

O. W. Fischer - Rosanna Schiaffino

Por largo metraje, funciones: 5, 8 y 11 (Mayores 18 años)

ALFONSO MOLINA

HOY: ¡CONTECIDO!

La dramática doble vida del as del espionaje aliado, relatada en un fin fuera de serie! (Técnico)

ESPIA POR MANDATO

WILLIAM HOLDEN

LILLI PALMER

Funciones: 5, 7, 45 y 10,45 (Mayores 16 años)

HOY: 4, 6, 8, 11 (Mayores 18 años)

PARIS

John Derek - Elaine Stewart

Amazonas negras

Una película de fabuloso encanto que pone al descubierto el misterioso Oriente

HOY: 5, 45 - 8 y 10,45 (Tolerada menores)

La película que le valió el Oscar de interpretación a GARY COOPER

Sargento York

Impresionante por su fuerza dramática

HOY: 6 - 8 - 10,45 (Mayores 18 años)

REX

Un reparto internacional: Glenn Ford - Hope Lange - Charles Boyer - Ricardo Montalban, en una película excepcional y graciosa

ESE DESINTERESADO AMOR

(Técnico)

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY: 5, 8 y 11

¡Un documental impresionant!

Este perro mundo

(En color)

(Mayores)

quien estuvo como nunca

MONTALVO

Oscar Montalvo hizo ayer uno de sus más estupendos partidos en Riazor, y si no estuvo como nunca, poco le faltó. La "gracia" de la vanguardia blanquiazul frente al Sevilla, se la dio nuestro admirado ídolo.

CALIFICACION INDIVIDUAL, SEGUN OLIMPIO.

R. C. DEPORTIVO: Benegas (3); Pantaleón (3), Aurre (1); Manolete (2), Dominguez (3), Muñoz (4); Pellicer (1), Blanco (3), Sornichero (1), Arcángel (2), Montalvo (3).

SEVILLA C. F.: Rodri (1); Eloy (1), Campañal (2); Gallego (1), Maraver (3), Achúcarro (2); Velasco (1), Cabril (2), Agüero (2), Rivera (2), Oliveros (1).

quiere usted un millón?

FUNDADOR tiene un MILLON que puede ser para usted. Y ahora puede conseguirlo cómodamente. Compre hoy mismo el estuche especial de tres botellas de FUNDADOR. GANARÁ un Disco Sordana, seguramente también alguno de los miles de premios que regala FUNDADOR. Y, además, podrá convertirse en millonario. 156 sorteo el día 25 de Marzo, en combinación con la Lotería Nacional.

FUNDADOR
el coñac que está... como nunca!

El Sabadell ganó en Orense: 2-0 (0-0)

La desgracia persiguió al equipo de la ciudad de las Burgas

Crónica de ARQUERO

ORENSE, 28.—(Especial para la HOJA DEL LUNES, por el crítico deportivo de "La Región").—Persiguió por la desgracia, el Orense ha sido batido hoy, en el Estadio José Antonio, por el Sabadell, por dos tantos a cero. Los dos goles del partido fueron marcados en el último cuarto de hora de la contienda, cuando todo hacía presumir que el encuentro iba a concluir con empate.

Para que se produjera la victoria del Sabadell fue necesario, primero, que el Orense jugara todo el segundo tiempo con sólo diez hombres, ya que su delantero centro, Wilson, no salió en la segunda mitad, por haber sufrido una fuerte conmoción, en choque con un contrario, a la media hora del partido, y, segundo, que a los 30 minutos del segundo periodo, se lesionara Gelucho, después de haber realizado una formidable partida a tiro de Palau, y que fue sustituido por el suplente Modroño, al que le encanaron los dos tantos catalanes.

Todo el primer tiempo del partido lo jugó el Orense a la ofensiva, con mucha fuerza y con un fútbol muy conjunto; pero también "es verdad" que sin la menor fortuna en los remates. A este respecto, puede decirse que Villa falló dos o tres goles hechos, al pretencioso de los disparos. También, en otras ocasiones, los intentos orensanes se estrellaron ante las magníficas intervenciones del guardameta Martínez, quien, en una ocasión, ya desbordado, vio, cómo el balón se estrellaba en la base de un poste e iba a sus manos, a tiro de Chanchón, que fue el ordenador del juego del Orense y uno de sus elementos más peligrosos, por su profundidad y propensión al remate. En este periodo del partido, el Sabadell jugó desahogado, a la defensiva. Ya, desde el principio, retrasó al medio Arquero, a la altura de la defensa, mientras el exterior zurdó, Navarro, se situaba en la zona central para retrasarse también sobre su zaga en los momentos de mayor agobio para su equipo. Pero toda la fuerza del Orense no tuvo su compensación en el marcador, y se llegó al descanso con el resultado indeciso de empate a cero.

El cambio de decoración fue completo en la segunda mitad. El Orense, en inferioridad numérica, siguió combatiendo mucho y se lanzó a veces más allá de la línea del marco catalán. El Sabadell abrió sus líneas y, aprovechándose de la extraordinaria movilidad de sus jugadores y de los mayores huecos existentes en el equipo local, se lanzó a hacer el gol, se lanzó de manera decidida al ataque, dispuesto a resolver el partido a su favor. Y lo logró, precisamente en el último cuarto de hora. Por aquel entonces las fuerzas del Orense andaban un tanto quebradas, dados los esfuerzos realizados hasta entonces, y, en uno de los ataques catalanes, se registró un durísimo tiro de Palau, al que se hicieron referencia, y que Gelucho dejó en manifiesta intervención. Poco después, el guardameta orensano se resistió de un golpe, en una pierna, y fue retirado. Saló Modroño, y en este momento se produjo una combinación entre Sabino y Palau, con disparo fuerte de este último a media altura, que valió el primer tanto para su equipo. Poco después, y en pleno acofo del Sabadell, Palau marcó otra vez, pero se le anuló el tanto, por fuera de juego de dos compañeros suyos. En el minuto 38 se registró una escapada de Noya, quien aprovechó la salida en falso del portero orensano para lograr el segundo gol. Ya no había tiempo para una reacción orensana, y el Sabadell practicó un fútbol de contención, que le permitió llegar al final del partido con la ventaja anotada de 2-0.

El Orense jugó con muy mala suerte esta tarde, en que mereció el triunfo y pudo haberlo conseguido. Destacaron, sobre todo, el guardameta Martínez, que evitó a su equipo dos o tres goles, y los interiores Palau y Noya. En el Orense, todo el conjunto actuó con gran coraje. Fueron los

En Pasarón triunfó el Pontevedra sobre el Hospitalet: 4-1 (3-0)

El juego de los locales resultó muy vistoso en el primer tiempo

Crónica de LATORRE

PONTEVEDRA, 28.—(Especial para la HOJA DEL LUNES).—Buen partido el presenciado esta tarde en el Estadio de Pasarón, entre el Pontevedra y el Hospitalet, encuentro que sólo ha sido empujado por las absurdas decisiones del colegiado de turno, quien, cuando ya prácticamente estaba decidida la victoria granata, se complicó las cosas de tal forma, que anuló, incluso, un gol auténticamente válido, al Pontevedra, para concederle después otro, a Ceresuela, en clarísimo fuera de juego.

El Hospitalet dio, en la primera fase, bastantes facilidades al Pontevedra, con su prudente sistema defensivo, retrasando a Mesones para cubrir a Iglesias, y a Rivas, para actuar de "secante" de Martín Esperanza, mientras que en la media se aparejaban Arnas y Ferrando para quedarse en punta. Permió que el Pontevedra, jugando con rapidez y al primer toque, se lanzara y creara serias dificultades ante el portal de Parcet. La buena labor de Odrizola y Ceresuela, en el quinto atacante, encubría bastantes facilidades en las líneas de cobertura catalanas, y de ahí los tres goles, alcanzados en los cuarenta y cinco minutos iniciales.

El primer gol vino a los 7 minutos, como consecuencia de un centro medido de Calleja a Odrizola, quien templó de cabeza hacia Ceresuela, para que éste empalmara, raso, a la red. El segundo llegó a los 14 minutos, en un "corner" sacado en corto por Odrizola sobre Martín Esperanza, quien desvió la pelota al extremo para que éste centrara sobre Ceresuela, quien, a la media vuelta, empalmó un tiro, que Parcet no pudo detener. Y el tercero se produjo en el minuto 44, en una gran "colada" de Odrizola, por su banda, hasta muy cerca del poste de la portería catalana, desde donde centró retrasado sobre Neme, quien hizo llegar la pelota, a la red.

El juego, en esta primera mitad, resultó muy entretenido y de gran vistosidad por parte del Pontevedra, mientras que el Hospitalet tan sólo ensayó algunos contraataques sin mucha consistencia y que fueron bien contenidos por los defensores granates.

Pero en la segunda parte, con el partido prácticamente decidido, el Hospitalet abandonó el sistema que había empleado en los primeros cuarenta y cinco minutos, y, al abrir sus líneas, buscó con afin la manera de acortar distancias. Rodri y a sus compañeros de defensa. El Pontevedra no forzó ya el juego en los comienzos de esta fase, pero, aun así, su peligrosidad era manifiesta. A los 28 minutos, en plena reacción, Neme consiguió, de tiro magnífico, desde el centro del área, un gol auténticamente válido, que el árbitro anuló incomprensiblemente, alegando un fuera de juego no palpable de la portería había dos defensores catalanes. Los esfuerzos del Hospitalet por acortar distancias tuvieron su compensación a los 31 minutos, en una jugada personal de Zanata, quien, desde la raya del área, remató por raso, lejos del alcance de Rodri, consiguiendo así el gol del honor de su equipo. El marcador lo cerró Ceresuela, a los 39 minutos, al recoger, en clarísimo fuera de juego, una entrega de Iglesias, por avanzar con el balón hasta el borde del área, desde donde empalmó un tiro a media altura, que Parcet no pudo hacer nada para evitar que llegara al fondo de la red. Fue, en resumen, un partido que entusiasmó y que se jugó con gran corrección por ambas partes.

El Pontevedra, que tuvo sus mejores hombres en Ceresuela, Odrizola, Batalla y Calleja, realizó un buen partido, en líneas generales, mostrando la misma fortaleza física, rapidez y excelente juego que en los comienzos de la Liga.

El Hospitalet agradó. Es un equipo noble, bien preparado físicamente y que luchó con mucho entusiasmo, a la vez que practicó un buen fútbol, sobre todo en la segunda parte. Mostró, sin embargo, poca consistencia, tanto en la defensa como en el ataque, por su escaso remate. De ahí que el Pontevedra consiguiera llegar al descanso con 3-0 y que en la continuación, cuando más atacaron los catalanes, no consiguieran éstos forzar el portal de Rodri más que en una ocasión. Del equipo catalán cabe destacar la buena labor de Zanata, Ramírez, Rivas y Ferrando, que cubrieron mucho terreno y fueron los encargados de llevar to las misiones peligrosas hacia el área pontevedresa.

El arbitraje estuvo encomendado al colegiado extremeño, señor Robles Piron. Mala actuación "a su ya, complicándose su actuación precisamente cuando ya el marcador señalaba el 3-0. Su segunda parte ha sido fatal, pues la serie de errores que venía cometiendo tuvo culminación con las dos arbitrariedades de anular el gol de Neme y conceder, sin duda, para compensar, el obtenido por Ceresuela, que corrobó la cuenta.

Los equipos presentaron las siguientes alineaciones:

PONTEVEDRA: Rodri; Azeneta, Batalla, Rodri; Calleja, Vallejo; Neme, Martín Esperanza, Ceresuela, Iglesias, Odrizola.

HOSPITALET: Parcet; Isidro, Berrochegui, Roca; Mesones, Rivas; Carlos Inata, Balcells, Ramírez, Ferrando.

El Fabril venció al Choco en Redondeia: 2-3 (1-2)

CHOCO - FABRIL, 2-3 (1-2)

REDONDEIA, 28.—A las órdenes del colegiado vigués, señor Colllazo, auxiliado por Leri y Vere, los equipos presentaron las siguientes alineaciones:

FABRIL DEPORTIVO.—Giráldez; Encinar, José Luis, Cholo; Juan, Moro; Machicha, Pito, Luis, Bellón y Gullán.

C. D. CHOCO.—Montero; Hlo, Casal E, Toné; Ferreira, Falque; Juan, Pepiño, Chicho, Búa y Araújo.

En los primeros minutos del partido domina el Fabril, con contraataques locales. A los 28 minutos Luis marca para el Fabril por un fallo del defensa central redondeiano. A los 30 minutos avanza Araújo, lo agarra un defensa del Fabril y a pesar de que el jugador local tira y marca, el árbitro señala penalty y tirado supone el gol del empate. A los 32 minutos es Luis, nuevamente quien consigue gol en un incomprensible fallo de portero.

En la segunda mitad se esperaba una mejor resultado para los locales, pero el Fabril consigue un nuevo gol por medio de Machicha, quien burló a Falque después de recibir un pase de Pito. Continúan las jugadas alternativas con buenas actuaciones de Giráldez a los cinco minutos del final Araújo se cuela entre defensas y a pesar de la salida de Giráldez marca. El arbitraje fue correcto, aunque a veces no hizo caso de las indicaciones de los silpiers, como en uno de los goles conseguidos por el Fabril.

La vanguardia local estuvo inoperante. Batallaron Juan y Araújo. Los mejores fueron Montero y Falque.

Por el Fabril Deportivo, el mejor Giráldez, que tuvo una lucida actuación, seguido de la defensa, muy buena a nuestro juicio, Machicha y Luis.

AMADO CALVO SOTEL - AROSA, 1-1 (0-1)

PUNTES DE GARCIA RODRIGUEZ, 28.—Se esperaba el choque con interés y por eso asistió bastante público al Poblado. El encuentro fue muy disputado por la importancia que tenía para ambos contendientes.

A los cuarenta minutos marca Millán, el escaparse de las manos el balón a Man, después de una gran parada.

La segunda parte comienza con ligero dominio local y a los 30 minutos, Nilo, de gran remate de cabeza, logra el empate. Cinco minutos después hay un enorme tiro

Minima victoria del Club Ferrol en Cangas: 2-1 (0-1)

Los goles fueron conseguidos por Larraz y Ledo, y destacó Crispi

CANGAS DE MORRAZO, 28.

A las órdenes del colegiado señor Neira de La Coruña, que tuvo una actuación regular, los equipos presentaron las siguientes alineaciones:

CLUB FERROL: Otero; Roberto, Pego, Gorostiza; Chalo, Zamarriga; Larraz, Lelo, Lamele, Crispi, Arroyo.

ALONDRAS: Fonse; José Luis, Neco, Pazolo; San Gabriel, Lilo; Castro, Vidal, Diego, Chondo, Gorris.

La primera parte terminó con un gol a favor del equipo local. Este tiempo transcurrió con alternativas y a los 25 minutos, Diego centra desde la izquierda, intenta interceptar el balón Otero, se le escapa, y Castro marca de tío por bajo. En esta primera mitad el portero alondrista Fonse realizó dos paradas muy buenas a tiros de Ledo y Larraz.

En la segunda parte, a los cinco minutos, empató el Ferrol. El árbitro señaló una falta contra el Alondras, cerca del área, que la sacó muy bien Lamele, quien la envió a Larraz desmarcado, y éste marca el gol del empate ferrolano.

Los jugadores locales reclamaron fuera de juego, pero el árbitro no hizo caso a sus reclamaciones y señaló el centro del campo. A los 24 minutos, Ledo saca una falta muy similar a la anterior y consigue el segundo gol, que sería el del triunfo. Fue una jugada de mala suerte, pues el portero, al tratar de despejar, ayudó a introducir el balón en la portería. Marcado este gol, el Ferrol se dedicó a defender la ventaja y el Alondras no supo aprovechar la oportunidad para empatar.

El resultado justo, a nuestro juicio, debería ser un empate, ya que el Ferrol marcó sus goles en son de faltas, sin ser realmente justos. Mucho público en el campo "Masó" y muchos ferrolanos, quienes salieron contentos del resultado pero no según nos confirmaron—de la actuación del equipo. Por el Alondras destacaron los once jugadores, que pusieron gran pundonor en la lucha y gran entusiasmo, por lo que el público, a pesar de la derrota, aplaudió a los jugadores. Por los locales destacó Pazolo, que anuló casi por completo a Larraz, siguiéndole en méritos Lilo, Chondo y Diego. Por el Club Ferrol destacaron Pego, Crispi, que dominó el centro del campo, y algunas cosas de Lamele, Larraz y Arroyo.

El partido transcurrió dentro de una normal corrección entre los veintidós jugadores, y tal vez hubo más calidad en el club Ferrol, pero no para justificar la calidad que poseen y que en otros partidos deben demostrar para rendir más que esta tarde.—BALINO.

TINTORERIA MIL COLOR

SERVICIO A DOMICILIO

Tel. 27492

PARDO BAZAN 17

claras. Ciertamente es que sus rivales también perdieron otros, pero así, en este plano técnico, llevó ventaja el Arsenal.

Para como de desahogado, a los 27 minutos, Cerejo falló al ejecutar un penalty, justamente cuando por el árbitro, por mano de Marcelino, se aprovechó el delantero centro, Sanjurjo, la magnífica jugada del extremo viero.

Pero lo cierto es que se es el Lemos, que gustó bastante que otros equipos mejor situados obtuviera su gol a los 37 minutos la segunda parte, al aprovechar el delantero centro, Sanjurjo, la magnífica jugada del extremo viero.

Destacaron en el Lemos, su todo defensivo, evidenciando el portero Sr. de los mejores de la Liga; también sobresalió Marcelino por su veterania, y agrado, al manejar la delantera, con precisión especial para el ala derecha, Juan Mecho.

Del Arsenal, todos regalaron, acaso con mención aparte para las sítas y Noriega, y con el del grave de no tirar a puerta.

Arbitró el señor Mallo, DEL ARTABO.

TURISTA - COUO, 1-1 (0-1)

VIGO, 28.—Resultado justo a los goles que se marcaron en la mera parte del encuentro. El primer gol llegó a los 15 minutos del primer tiempo, por mediación de viero al ejecutar un penalty. La falta lo originó un defensa que dio al balón con la mano. A los minutos del descanso, el delantero derecho Condé estableció el empate.

En la segunda parte el equipo ornesano retrasó a sus hombres para defender el empate y

(Continúa en la plana etc)



¿QUIERE USTED GANAR TODAS LAS SEMANAS Veinticinco mil pesetas en metálico?

Consulte al Distribuidor ASKAR más cercano y solicite las BASES de este sencillo CONCURSO que durará desde el 15 de Febrero al 30 de Abril de 1965

"Entre usted en suerte CONCURSO ASKAR Radiotelevisión"

¡PRUEBE LO FACIL QUE RESULTA GANAR!

PIEDRAS RONSON

PARA TODOS ENCENDEDOR

Estuche de 10 piedras. 10- ptas.

Primera División

(VIENE DE TERCERA PLANA)

cerraron sobre su área y perder tiempo con caídas de jugadores al suelo y agarrones para mantener la victoria. En los últimos minutos Amancio actuó lesionado, cojeando visiblemente.

El Barcelona ha hecho un gran primer tiempo. En cambio, se impulsó el Madrid en la segunda mitad, más resuelto. Por el Barcelona destacan Bantés, Rité, Vergés y Sembrador, y por el Madrid, Botancort, Santamaria, Muller y Serena.

El señor Ceresuela fue muy protestado. En la mayoría de sus decisiones perjudicó al Barcelona, pero no influyó en el tanteo.—(AL-FIL).

ANTIASMATICO MOYANO

BRONQUITIS, ASMA Y ENFISEMA

JORNADA 25

7 marzo 1965

RESGUARDE

1. y 2. DIVISION	
1 Sevilla - Murcia	...
2 Elche - Betis	...
3 R. Madrid - Al. Madrid	...
4 Valencia - Las Palmas	...
5 At. Bilbao - Levante	...
6 Córdoba - Barcelona	...
7 Oviedo - Zaragoza	...
8 Osasuna - Badajoz	...
9 Santander - Baracaldo	...
10 U. P. Langreo - Gijón	...
11 Constancia - Mallorca	...
12 Málaga - Algeciras	...
13 Cádiz - Huelva	...
14 At. Ceuta - Valladolid	...

RESERVA

1 Sabadell - Burgos	...
2 R. Sociedad - R. Unión	...

LA QUINIELA ASKAR radiotelevisión

Si no resulta premiado su boleto, premioso al concurso "LA QUINIELA ASKAR" ASKAR RADIO TELEVISION, número 243, Madrid.

Puede resultar agraciado con un magnífico televisor último modelo en el sorteo que se efectuará ante notario el próximo 30 de Mayo con los boletos remitidos.

Daremos el resultado de este concurso en las HOJAS DEL LUNES de toda España.

ELECTRODOMESTICOS RUTON

FUERA BORDA TERRY TROLLER 1 4 1

EL MOTOR AMERICANO PARA PÉSCA PROFESIONAL DEPORTIVA Y EMBARCACIONES AUXILIARES

CARACTERÍSTICAS:
Peso: 13 1/2 Kg.
Velocidad: 1 a 14 M. H.
Consumo: 1 Litro Hora

OFERTA ESPECIAL Hasta el 31 de Marzo 8-800 PESETAS ENTREGA INMEDIATA Distribuidores: RODRIGUEZ SABIO, C.B. CABALLEROS, 45, bajo TELEF. 231201 - LA CORUÑA

Tres días en Oporto

PRIMERA CORUÑESA premia su ingenio

Envíe hoy mismo junto con el CUPON que por cada metro le entregará el COMERCIANTE al hacer su compra de nuestros artículos, una idea sobre la aplicación familiar e industrial en Galicia de los productos que fabrica

"PRIMERA CORUÑESA, S. A."

y podrá ganar un VIAJE a OPORTO en magníficos Auto-Pullmans, con estancia en los mejores Hoteles y visita a las principales Factorías Textiles.

PRIMERA CORUÑESA, S.A. siendo de Primera Son... de primera

Ocupa en la tabla. Después del descanso, si, porque tuvo muchas facilidades. Destacaron, sobre todo, el guardameta Martínez, que evitó a su equipo dos o tres goles, y los interiores Palau y Noya. En el Orense, todo el conjunto actuó con gran coraje. Fueron los mejores, los medios, así como Chondo, en el primer tiempo. Arbitró discretamente el señor Urrestarazu. El terreno se hallaba muy blando, como consecuencia del agua caída estos días en Orense. Los equipos presentaron las siguientes alineaciones:

ORENSE: Gelucho (Modroño); Bormejo, Ceiso, Varela; Angel, Gutiérrez; Quiroga, Loredal, Wilson, Chanchón, Villa.

SABADELL: Martínez; García Verdugo, Sordana, Diego; Martí, Arqué; Ceballos, Palau, Sabino, Noya, Navarro.

Resultados y clasificaciones

PRIMERA DIVISION (2-2) Las Palmas - Levante, 1-0. Valencia - Oviedo, 8-1. DEPORTIVO - Sevilla, 4-0. (1-2) Betis - Córdoba, 0-1. (0-1) Barcelona - R. Madrid, 1-0. (1-4) At. Madrid - Español, 3-0. (0-1) Zaragoza - Elche, 5-1. (2-1) Murcia - At. Bilbao, 1-1.

moreira y cia s.l. ESTUFAS - COCINAS Y CALENTADORES Corbero

CLASIFICACION J. G. E. P. F. C. P. R. Madrid 24 16 5 3 55 16 37-13. At. Madrid 24 17 3 4 46 19 37-13. Zaragoza 24 15 2 7 47 23 32-6.

CINZANO BITTER VERMOUTH CINZANO Soda

SEGUNDA DIVISION (Grupo primero) (2-0) PONTEV. - Hospitalet, 4-1. (1-1) Gijón - CELTA, 2-0. (3-1) Badalona - Santander, 3-0. (0-0) ORENSE - Sabadell, 0-2. (1-6) R. Unión - Europa, 1-0. (2-4) Baracaldo - R. Sociedad, 1-0. (1-4) Burgos - Langreo, 4-3. (1-0) Indauchu - Osasuna, 2-0.

PISOS MAGNIFICOS Ampliación del Barrio de la Concepción APARTAMENTOS: entrada 41.000 ptas. + 27.400 aplazadas, resto 853 ptas. al mes durante 10 años.

Barrio de Villaamil PISOS: 16.000 pesetas de ENTRADA Resto GRANDES FACILIDADES de pago

Barrio del Pilar PISOS: 14.000 pesetas de ENTRADA Resto GRANDES FACILIDADES de pago

EXCELENTE INVERSION DE CAPITAL: NETO alquilando a su RENTA LEGAL los pisos adquiridos. JOSE BARRUS, S.A. EMPRESA CONSTRUCTORA

EL INVITADO CONOCIDO QUE ALEGRA TODAS LAS FIESTAS... PONCHE CUESTA

MOTOSIERRAS CLINTON Diaz y Prieto, S. L. Plaza de Lugo, 18 - LA CORUÑA

At. Ceuta 24 11 4 9 29 27 26+4. Huelva 24 11 3 10 32 29 25+1. Melilla 24 9 7 8 23 28 25-1.

MOTORES DIESEL DITER Diaz y Prieto, S. L. Plaza de Lugo, 18 - LA CORUÑA

TERCERA DIVISION (Grupo primero) (2-2) Corujo - Arenteiro, 4-1. (2-2) Calvo Sotelo - Arosa, 1-1. (1-2) Chaco - FABRIL, 2-3. (0-4) Foz Lugo, 0-0. (2-1) Compostela - Gran Peña, 2-0. (0-2) Turista - Couto, 1-1. (0-1) Arsenal - Lemos, 0-1. (0-5) Alondras - Ferrol, 1-2.

MOTOSIERRAS BERTOLINI Diaz y Prieto, S. L. Plaza de Lugo, 18 - LA CORUÑA

Ferrol 23 20 1 2 59 11 41+17. Compost. 24 18 3 3 63 23 39+15. Lugo 24 15 4 5 53 17 34+10.

CLASIFICACION J. G. E. P. F. C. P. Areñada 4 3 1 0 9 4 7+3. Brigantium 3 3 0 0 8 0 6+2. Bueu 4 3 0 0 10 5 6+2.

CLASIFICACION J. G. E. P. F. C. P. Málaga 24 14 4 6 40 18 32+8. Málaga 24 13 5 6 27 21 31+7. Valladolid 24 13 2 9 40 21 28+4.

MARTI Distribuidor del Televisor

FACILIDADES DE PAGO Central, LA CORUÑA, Sursal, Real, 23. Tel. 22322. S. Nicolás, 12

Tercera División (Viene de la plana cuatro)

pasó apuros, el Turista no fue capaz de romper la defensa forastera. El Couto realizó algún contrate peligroso en esta parte. Por el Turista destacaron Piraco y Ricardo. Por el Couto, Bolita, como defensa central y el portero Barandela.

Tres empates a un tanto en la primera división local, y victoria de Santa Margarita sobre Oza Juvenil

Resultados de los partidos jugados en los campos de La Granja, entrenamiento del Estadio, las Marías y la zona de Arteiljo.

PRIMERA DIVISION CAPITAL Orzán - Spring Ciudad, 1-1. Liceo - Vioño, 1-1. Español - Gaiteira, 1-1. Oza Juvenil - Sta. Margarita, 1-2.

PRIMERADIVISION Sp. Mesoiro - Marino, 2-1. Carral - U. Campeste, 0-0. San Tirso - Olímpico, 0-0. Mercurio - El Carballo, 3-1. Portago - Sporting Sada, 6-4. Relampago-Sporting Cambro, 1-2.

SEGUNDA DIVISION (Primer grupo) At. San Pedro - Eiris, 4-0. Pedralonga - Santa Cruz, 0-0. Dorneda - Hércules, 1-3. Brejo Lema - Perillo, 4-1.

(Segundo Grupo) Sp. Sésamo - Pontemayor, 4-3. U. D. Juvenil - Miño, 1-1. D. Obrero - C. D. Sésamo, 0-3. Sigrás - Sueiro, 11-0.

EXITO DE LOS BAILES DE LA PRENSA

Se celebró el jueves, con el singular éxito de siempre, el tradicional baile para niños y mozos, que organiza la Asociación de la Prensa. Ayer, también como de costumbre, se repitió el de mozos, que fue otro triunfo rotundo de la organización.

Los bailes de la Prensa gozan de un merecido prestigio y este año se demostró cumplidamente, con la animación que presidió los tres festivales, animados por la orquesta de Antonio Mallo, que ensayó un especial repertorio. Después, los disfraces sirvieron para completar ese cariz tradicional de estas fechas, en que los festivales de la Prensa no pueden faltar.

Tenemos que decir también, y agradecer al propio tiempo a las casas comerciales que colaboraron con nosotros, que los innumerables regalos y valiosos obsequios que se sortearon significaron otro aliciente notable de los tres festivales.

En fin, nos sentimos muy satisfechos del éxito de los festivales, que se celebraron con singular animación y entre una sana alegría, sin siquiera una nota de mal gusto. Esto es nuestra mejor arma para seguir superándonos, si ello fuera posible, en años sucesivos.

DOÑA JOSEFA ILLANES AREVALO Falleció en su casa de Mondego - Sada, a los 89 años de edad, confortada con los Auxilios espirituales

SUS HIJOS, ANTONIO Y MARIA (AUSENTE); HIJOS POLITICOS, ARMINDA GUBEIRO y JULIO CARREGAL MAYO (AUSENTE), NIETOS Y DEMAS FAMILIA.

RUEGAN una oración por su alma y la asistencia a la conducción del cadáver, acto que tendrá lugar hoy, lunes, día 1, a las cuatro de la tarde, al cementerio de Sada, favores por los que anticipan gracias. (Funeraria "El Ocaso" - Sada)

LA SEÑORA D. Amparo Pantín Loureiro

VDA. DE FERNANDEZ AMENEIROS FALLECIO, DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENEDICION DE SU SANTIDAD

SUS HIJOS, TERESA, MERCEDES, MARIA DEL CARMEN, SOR MARIA DEL AMPARO, SIERVA DE JESUS, (AUSENTE), Y MARIA DE LOS ANGELES; HIJOS POLITICOS, DON EDUARDO REGUERA y DON CANDIDO RICO; NIETOS, SOBRINOS Y DEMAS FAMILIA.

RUEGAN una oración por su alma y la asistencia a la conducción del cadáver al cementerio de Catabols, acto que tendrá lugar a las seis de la tarde de hoy, por cuyo favor anticipan las más expresivas gracias. Casa mortuoria: GENERAL FRANCO, 43.

LA FAMILIA NO RECIBE (Funeraria de Veiga)

do por los lucenses les dio resultado y así obtuvieron este empate. A nuestro juicio, el punto que se llevaron los lucenses nunca debió salir de Foz. En la primera parte, las fuerzas fueron bastante niveladas y se pudo comprobar la nulidad de la delantera lucense.

.... por correspondencia



ES MUY FACIL con la garantía del Centro de máximo prestigio CCC. INGLES PRACTICO, INGLES SUPERIOR, INGLES PERFECCION, FRANCES PRACTICO, FRANCES SUPERIOR, FRANCES PERFECCION, ALEMAN PRACTICO, ALEMAN SUPERIOR, ALEMAN PERFECCION, LATIN, VASCUENCE, SOLFEO, ACORDEON, GUITARRA (cifra), GUITARRA (solfeo), CANTO, ARMONIA, MAITRE D'HOTEL, SEGUROS (Agente), SEGUROS (Oficial), SEGUROS (Auxiliar), CONTABILIDAD.

CCC CUMPLE SU 25º ANIVERSARIO DE SERVICIO A LA CULTURA

El Celta perdió en Gijón: 2-0 (1-0)

El Celta no se preocupó de hacer juego, sino más de destruir los avances de un adversario que no ofrecía mayormente peligro, hasta el extremo de dar la impresión de que no podría obtener el triunfo.

Fueron los mejores jugadores del Celta, el delantero centro, Goyarán; muy bien, Téllez, que realizó una labor de enlace digna de elogio, y bastante seguros, los defensas, aunque muy endebles. Cumplicaron también, Vifias y Pintos.

El Gijón defraudó a los espectadores, que llenaron el Molinón, a pesar de haber sido declarado "Medio Día del Club". El Gijón fue un equipo totalmente diferente al de encuentros pasados. Tuvo su figura en Alonso, defensa central, el mejor de los veintidós, seguido en méritos por Erafia y Amengual.

EL SEÑOR DON JOSE GARCIA MARTINEZ Falleció en el día de ayer a los 81 años de edad, confortado con los Auxilios espirituales D. E. P.

Su esposa, doña M.ª Josefa Fariña Salgado; sus hijos, Carmen, Elisa (ausentes), Joaquín, Manuela (ausente), José (ausente), María-Luisa, María del Pilar (ausente), Enrique y Andrés (ausente); hijos políticos, Antonio Varela y Víctor Fernández (ausentes), Julia Castelo, Mauro Piñeiro, Manuel Lois (estos dos ausentes), Luis González, Olga Pérez y María Rúa (ausente).

RUEGAN a sus amistades asistan a la conducción del cadáver al Cementerio general, acto que se verificará hoy, a la una de la tarde, por cuyo favor anticipan las más expresivas gracias.

Casa mortuoria: SALGADO SOMOZA, número 6 - 1.ª La Coruña, 1 de Marzo de 1965 (Gran Funeraria)

EL SEÑOR Don Higinio Guiáo Rodríguez FALLECIO EN SU DOMICILIO DE FENE AYER, DIA 28, DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

SUS HIJOS, HIGINIO GUIAO CARGADO Y MARIA EUGENIA FERNANDEZ SUAREZ.

PARTICIPAN tan sensible pérdida y ruegan una oración por su alma, así como la asistencia al entierro que tendrá lugar hoy, lunes, a las seis y media de la tarde al cementerio parroquial, así como al funeral que tendrá lugar en la mañana del miércoles en la iglesia parroquial de San Salvador de Fene, favores por los que quedarán eternamente agradecidos.

FENE, 1 de marzo de 1965

«El hombre sin rostro», detenido en Italia

LUCIANO LIGGIO, EL MAFIOSO MAS SANGUINARIO DE SICILIA Y ASESINO NUM. 1 DE LA "HONORABLE SOCIEDAD --LA MAFIA--, ESTA ACUSADO DE VARIAS DECENAS DE ASESINATOS Y HASTA UN TOTAL DE 150 DELITOS

Detalles de la batalla de la Policia italiana contra los "Capi-Mafiosi"

Por PAUL AGDE.
(De los Servicios especiales de "Efe")

El 14 de mayo pasado, en Carleone, hacia una noche clara, una de las primeras del verano, que vienen a refrescar el campo siciliano tras una jornada seca, se tocaban las fachadas blancas de las casas se destacaban notadamente, dominadas por el circo de colinas tras las cuales, allá abajo, a una cincuenta de kilómetros, se hacia el mar la "capital", Palermo.

Son alrededor de las nueve de la noche, Carleone está tranquilo. El pueblo está animado únicamente por el rumor que sale de los cafés, en el centro. Algún ruido de música y un perro que ladra no se sabe donde. Los ca-

EL REPORTAJE DE LA SEMANA

El 14 de mayo pasado, en Carleone, hacia una noche clara, una de las primeras del verano, que vienen a refrescar el campo siciliano tras una jornada seca, se tocaban las fachadas blancas de las casas se destacaban notadamente, dominadas por el circo de colinas tras las cuales, allá abajo, a una cincuenta de kilómetros, se hacia el mar la "capital", Palermo.

Son las nueve y cuarto. Los "carabinieri" han irrumpido en una pequeña habitación situada en el primer piso, tras haber registrado todos los rincones de la casa. Un hombre, de rasgos caudados, con los cabellos revueltos, sin afeitado, está tranquilamente acostado en una cama. A su lado, en la mesilla, hay un revólver. Un oficial de "carabinieri" pregunta a la mujer: "¿Quién es éste?". Ella no responde. Entonces, el hombre contesta con una voz ronca: "Soy el que ustedes

bucan... Luciano Liggio, el asesino número uno de la "mafia", acaba de rendirse.

EL SANGRIENTO TRIANGULO NEGRO

Es de abril de 1941. Un suceso trivial pasa casi inadvertido: el joven Luciano Liggio, de dieciséis años de edad, es denunciado por estafa. El que más tarde sería llamado "el mostro de Carleone" había debutado así en los bajos fondos sicilianos.

Contrariamente al famoso bandido Salvatore Giuliano, que perteneció a una familia de campesinos "pobres", Luciano Liggio es hijo de propietarios más acomodados. El grano abunda en los trigales de su padre, pero el joven Luciano era un enfermo, minado por la tuberculosis ósea. Quizá sea esta mala salud la que originará su rebeldía contra su círculo social demasiado estrecho, en el que se asfixia.

Carleone es, en efecto, uno de los feudos importantes de la "honorable sociedad" o "mafia".

UN "MATASANOS"

El "capo-mafia" de Carleone es un médico. Médico verdaderamente extraño porque este Michele Navarra extermina más que cura. Beneficiándose de una increíble inmunidad —debida al enorme desorden económico— no se contentaba con comprar a bajo precio, haciendo reinar el terror en el país, decenas y decenas de hectáreas de tierra. Se decía, pero en voz baja, que suprimía testigos molestos haciéndolos ejecutar por los hombres de mano, de los que se había prudentemente rodeado. Liggio llamó la atención de todos rápidamente por su violencia y falta de escrúpulos. Se convirtió entonces en el lugarteniente de Navarra, que le encargó de vigilar sus propiedades y sus arriendos. El joven Liggio, con el dedo en el gatillo, hizo reinar la ley de su patrono a descaídas de "jupara", la escopeta de caza con cañón corto propia de los "mafiosos".

EL ASESINO SIN ROSTRO

Pero hubo alguien en Carleone que se rebeló contra la ley de los "mafiosos". Se trataba de un socialista, Plácido Rizzoto, secretario de la Cámara del Trabajo



PALERMO.—Este es Luciano Liggio, "El Hombre sin rostro", el mafioso más sanguinario, acusado de 150 delitos y varias decenas de asesinatos, detenido recientemente por la policía (Foto Cifra).

local. Rizzoto denunció ampliamente los crímenes y las exacciones de la "honorable sociedad". Los jefes de ésta decidieron suprimirlo. Una noche del año 1949, Liggio y un gangster italo-norteamericano invitaron a Rizzoto a "dar un paseo en automóvil". Jamás se le volvió a ver, ni siquiera a su cadáver. Liggio huyó a la montaña. Juzgado en rebeldía por ese crimen y por otros cinco más, él y sus cómplices fueron absueltos por falta de pruebas. Fue entonces cuando comenzó la leyenda del "hombre sin rostro". Liggio se ocultó en Palermo, donde se cuidó y continuó dirigiendo de lejos sus operaciones criminales: su actividad abarcaba desde

la venta de cigarrillos de contrabando hasta el racket en la venta de ganado. Poseía también una sociedad de transportes y una red de explotación de máquinas automáticas de juego que le producía, según se ha dicho, 500 millones de liras al año, que Liggio repartía con sus "colaboradores". A partir de entonces, Liggio fue lo bastante fuerte para tratar de igual a igual a su antiguo jefe, Navarra. El 7 de noviembre de 1956, la rivalidad entre los dos hombres estalló a propósito de un asunto de ganado. El "arreglo de cuentas" tuvo lugar en el campo, en los alrededores de Carleone. En el curso del tiroteo nocturno que tuvo lugar entre las dos bandas, Liggio fue herido en una mano. Antes de huir gritó: "¡Navarra, me pagarás esto con la muerte...!"

que su poder se extendía, el número de sus amigos iba aumentando. Evidentemente, se trataba de amigos que le tenían más que lo querían. Por último, la venganza llegó dos años después de la amenaza lanzada contra el médico "capo-mafia": en septiembre de 1957, Liggio, acompañado de un grupo de asesinos, liquidó en pleno día, en la plaza central de Carleone, a tres "guardias de corps" de Navarra. A éste no le quedaba por entonces más que un mes de vida: el 2 de octubre se encontró su cadáver arrojado en un automóvil abandonado. Pero Liggio no se limitó a esto, sino que liquidó también a su asociado en el negocio de transportes. A partir de entonces, fue condenado, en rebeldía, a trabajos forzados perpetuos.

EL CRIMEN ENCUENTRA DIFICULTADES EN SICILIA

Los días 29 y 30 de julio de 1963, dos automóviles llenos de dinamita hicieron explosión en las cercanías de Palermo. Este fue el episodio más violento de la lucha entre los dos principales gangs mafiosos de la ciudad: el de los Greco y el de los Barbera. Liggio se había asociado a los Greco. El fue quien, tras una sesión del tri-

MENTIDERO DEL PAIS

Por José Luis Bugalla.

DESDE hace pocos días está, al fin, en la galería municipal de coruñeses proclamar y de benefactores de la Ciudad, el retrato de don Manuel Casás Fernández, el alcalde popular arquetípico, del que a La Coruña convendría tener una reedición actualizada cada dos o tres lustros.

El pintor Quintas Goyanes, enfrentado al problema, enojoso a todo retratista, de tener que "inspirarse" en fotografías, venció dificultades y molestias y logró un retrato fiel, noble y digno que honra cumplidamente la memoria del gran corregidor y es gala de la colección.

Con feliz acierto, el marqués de Almeiras no eligió al Casás nomenagario, tan magistralmente perennizado por Sotomayor un piso más arriba del mismo Palacio Municipal, en la Real Academia Gallega, sino al memorable alcalde de la próspera y patriarcal "Dictadura", de don Miguel Primo de Rivera. Don Manuel se nos muestra sedente y solemne, vistiendo el frac de las galas de entonces y ostentando los atributos de su autoridad: vara, medalla y fajín. Diríase que Quintas hubiera dado la última pincelada minutos antes de salir don Manuel, para recibir a los Reyes y acompañarlos en el landé municipal, envuelto en clamor de multitud, al Te Deum de San Jorge, a la recepción de Capitania, a la inauguración del salón de sesiones del Ayuntamiento...

OTRO acierto ha sido la colocación del retrato. Está colgado, justamente, en el lugar del pasillo más próximo a la mesa de trabajo del señor alcalde. De tal suerte que, habiendo por medio una puerta, el señor alcalde (el de hoy, el de mañana, el de siempre...) tiene por fuerza que verlo al entrar o al salir de su despacho oficial. O en ambas ocasiones. Y eso sí que está bien. Eso de tener tan próximo y tan alerta al alcalde popular por ex-

celencia. El que tantas y tan trascendentales mejoras —algunas, de proyección regional y nacional— consiguió para su pueblo; el que, sin desatender el mínimo problema de orden material, estuvo siempre atento a los valores coruñeses del espíritu. (A buena hora se le escapaba a don Manuel el homenaje al coruñés triunfante en cualquier manifestación de la vida.) El, que tenía bastante con un año para rematar la obra que a otros requería un lustro...

POE la Ciudad vieja hay revuelo de inquietudes y temores. Se rumorea, se dice que la casa número 8 de la calle de Santiago, a la vez número 1 de la de Tabernas, va a ser derribada y erigido en su solar un nuevo edificio del que, en el mejor de los casos, puede constituirse como una proa divisoria de aguas, en este caso, rúas. Recordarán ustedes, también, que esta casa impide la sorprendente visión del hastil de nuestra iglesia jacobea, el cual pudiera ser antes descubierto y tener, por consiguiente, visibilidad mayor si al solar en cuestión se le recortase —expropiación de interés público y estético— lo indispensable para el realce de nuestro Monumento Nacional.

Vamos a ver lo que autoriza el Ayuntamiento...

APARTE el peligro de ver alzarse allí una estructura de cemento, el edificio sentenciado no tiene valor alguno material aunque sí cierta gracia urbana, pero, en cambio, encierra el don espiritual de ser la casa natal de

uno de los más singulares hijos de La Coruña. El 5 de julio de 1879, a las seis de la mañana, en su piso principal, nació el niño José Miguel de los Santos Juan Prudencio, hijo legítimo de don

(Continúa en la plana dos)

HOJA

LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña

Año XXIV.—Número 925. — Lunes, 1 de Marzo de 1965

Soraya, "sofisticada"



Soraya Esfandiari, la ex soberana del Irán, aparece aquí sentada en la butaca desde donde asistió al estreno de la película "Tres rostros", en la que interpreta un triple papel. La Emperatriz de los ojos verdes—de "gata persa", como decía, un poco celosa de ella, la actriz Silvana Mangano, esposa del productor de la película, Dino de Laurentis—ha sido

"sofisticada" por los realizadores cinematográficos. La mujer de la foto poco se parece a la imagen que tenemos de Soraya. Si tiene un aire más momedeno o, si se quiere, más "sexy", ha perdido un poco de aquella dulce mirada que reprodujeron múltiples veces las portadas de las revistas ilustradas del mundo entero. (Foto L'ILLUSTRE).

TEMAS AL AZAR

CREARSE ENEMIGOS

HAY algunos individuos que parecen haber sido colocados en la vida para el único y exclusivo objeto de crearse enemigos. Seres que permanecen en constante ofensiva contra la sociedad, que dondequiera que van llevan la enemiga consigo, alejan las menores muestras de fusión. La gente les teme, rehúye entablar conversación con ellos. Así es como en cualquier reunión donde se presenten hacen desaparecer todos los asomos de cordialidad. Las otras personas se sienten incómodas en su presencia; se acorazan para impedir que les puedan transparar sus dardos. Ante ellos se adopta el repliegue general, la autodefensa. Y como a su paso se alza la guardia para evitar un posible ataque, resulta imposible la sana convivencia.

Incapaces de comprender que lo interesante en la vida consiste en llegar a un diálogo inteligente y cordial, con su actitud alejan a los demás seres. Por sí el mundo de nuestros días no fuera ya amenazador, hacen de la intranquilidad o de la hosquedad sus armas predilectas. Acaso les parezca la humanización en el trato una señal propia de los débiles. Y, por eso, se muestran duros, inconmovibles. Hombres de mentalidad uniforme, que toman una posición rígida en la vida, son incapaces de comprender que una de las mejores cualidades de los individuos reside en la flexibilidad: en saber comportarse para cada caso de manera diferente. Si el animal se limita a repetir una serie de movimientos o de impulsos instintivos, la capacidad reflexiva del hombre sapiens le lleva a reaccionar de modo distinto en cada caso. Pero no ocurre así con los agresivos

TEMAS AL AZAR

CREARSE ENEMIGOS

de nuestra historia, que son como tocadores de guitarra que sólo pulsarán el bordón. Atentos a "hacerle la pascua" al más pintado, suelen esos. Adoptan de todo y de todos. Adoptaron una actitud para ir por la vida, y jamás la abandonan. Cuantos se les acercan aparecen reservados ante ellos; espesan sus defensas. Así es como, entre unos y otros, surge un ambiente de incompreensión, una distancia sideral en los sentimientos. A poco que los belicosos

tenden pegar primero por temor a ser ellos los golpeados; los que tratan de adelantarse a las supuestas intenciones agresivas del adversario. Son, en fin de cuentas, los tímidos audaces; los que, por temor a que les tilden de apocados, tratan de engañar a todo el mundo con una supuesta agresividad. Y aun cuando estos seres sólo merecen de nosotros una pasajera atención, se sienten igual de desgraciados que esos "enemigos del género humano" a los que nos venimos refiriendo. Su for-

TEMAS AL AZAR

CREARSE ENEMIGOS

bles, de "niños terribles". Y aun cuando la gente se siente morbosamente complacida de su anti —porque en el público anda una peculiar inclinación a que "se pongan en solfa" las faltas de los demás—, a la postre, toda posición unilateral, de juicios en bloque, carece de efectividad. Ya se sabe que cuanto se hace por sistema, sin ningún horizonte esperanzador, termina por agostarse. Las gentes, que, en un principio, aplauden al delabador social, acaban por reaccionar así: "¡Hombre, ¡ya está bien! Algo bueno habrá de tener Zutano cuando Perengano le niega el pan y la sal"... Y lo peor de estas figuras agrías es que buscan anhelosamente la sociabilidad. Si sus corrientes agresivas se las dejaban en casa, podría sorprenderse. Pero como se empeñan en hacer objeto de sus ataques al mundo en torno, la colisión surge inevitable.

Frente a la tolerancia tratan de imponer la intranquilidad; a las gentes que se acercan a ellos las reciben con sus sarcasmos. Impiden así todo contacto espiritual, obligan a que la sociedad se les muestre insolidaria. Poco a poco se forma como un vacío a su alrededor. La persona a la que hacen objeto de un sofión lo piensa mucho antes de aventurarse a recibir otro. Pero como pretenden marchar siempre hacia adelante, sin importarles las víctimas que dejan en el camino, sus palabras suenan como terribles gritos de soledad, a la vez que representan su drama personal en un teatro vacío de público.

Tal es el destino de sus campañas demoleadoras, de su incapacidad para aparecer cordiales y, en definitiva, de su irrefrenable proclividad a crearse enemigos.

GALERIA DE FIGURAS

REUNION DE LOS PAISES COMUNISTAS



HoY comienza en Moscú la reunión "en la cumbre" de veinte países comunistas. Conferencia que estaba anunciada para el pasado mes de Diciembre, fue aplazada hasta ahora a raíz del relevo de Kruschev. Brezhnev, como Secretario del Partido, acaso haya sido el alentador de estas reuniones. El será responsable en buena parte de los acuerdos que se alcancen en Moscú, y también de los fracasos que puedan surgir. Por lo pronto ha procurado curarse en salud y huir de tema tan peligroso como el de la pugna ideológica. El conflicto chino-soviético —se anuncia también— será estudiado en otra conferencia posterior. Cinco países dejarán de enviar delegados a las conversaciones comunistas de "alto nivel", entre los que figuran China, Albania y, probablemente, Rumania. Brezhnev tendrá, pues, que derrochar habilidad para paliar, estas ausencias. Es probable que la única finalidad de la reunión sea la de establecer una estrategia conjunta, frente a los planes militares occidentales. El momento parece ser bueno para lograrlo. No olvidemos que, hace sólo unas semanas, las reuniones del Pacto de Varsovia apenas lograron unidad de criterio. Tras las represalias militares norteamericanas contra Vietnam del Sur, los diversos partidos comunistas rojos sintieron aumentar su unidad. La pugna ideológica y la destitución de Kruschev habían contribuido a las sesiones en el anterior bloque monolítico. Tras el aparente acercamiento entre Moscú y Pekín —no tan real como creen algunos, de lo que es una buena prueba la ausencia china de las conversaciones a las que nos venimos refiriendo—, Brezhnev tendrá que servirle del juego político. Porque si Kossighin es una figura más decorativa, acenta a los viajes al exterior, el nuevo Secretario comunista es hombre que parece gozar de verdadera influencia en su país. Ya resulta un poco significativo que apenas se mueva de la Unión Soviética, siga en este aspecto una línea parecida a la de Stalin. Brezhnev tendrá que mostrarse, pues, sumamente habilidoso para responder a las múltiples preguntas que, sin duda alguna, tendrán que hacerle los delegados extranjeros. Por lo pronto, debiera comenzar aclarándoles lo que en realidad ocurrió con Kruschev.

PROPOSITOS AGRESIVOS

Parece que las fuerzas chinas se preparan para atacar a la India. Sus grandes concentraciones de tropas en la línea fronteriza del Tíbet parecen indicarlo. Lo que sí casi puede asegurarse es que, en caso de efectuar la agresión, no encontrarán a sus adversarios tan mal preparados como la vez anterior. Ya se sabe que Nehru tuvo que responder en el Parlamento a los ataques de invasión, que criticó duramente al Gobierno por el grado de preparación en que se encontraban las tropas hindúes. El pacifismo patrocinado en un principio por el fallecido Primer ministro indio dejó paso —después del ataque contra Goa— a un neutralismo positivo. La India pudo recibir así aviones rusos y dólares americanos. Y el Ejército del país empezó a contar con unidades adecuadamente dotadas. Bien es verdad que, en caso de ataque, las fuerzas hindúes no podrán resistir el formidable empuje de la máquina bélica de Mao Tse Tung. Y Occidente tendría que verse implicado en una nueva acción militar en Asia. Pero, esta vez, lo más seguro es que tuvieron que ser tropas británicas las que acudirían en auxilio de un miembro de la "Commonwealth". Si ha sucedido así en el caso de Malasia, amenazada de invasión por Indonesia, así tendrá que ocurrir si surge un ataque chino contra la Unión India. Claro que el lector no defienda tampoco de presumirse si las fuerzas británicas podrán arrostrar la aventura con posibilidades de éxito o sí, por el contrario, tendrán que llamar en su auxilio a las norteamericanas, ya bastante comprometidas en Vietnam del Sur.